
Handleplan – selvevaluering 2023 

Indsatsområde/Mål Handling  Succeskriterie/forventet 
effekt 

Ansvar
lig 

Udføres 
inden 
dato 

Opfølgnin
g dato 

Overgang til 
videregående 
uddannelse 

TGS har (stadig) en lav overgangsprocent til videregående uddannelse efter 27 
måneder. Tallet er steget fra 65% til 69% i den gamle opgørelse, men målet er at 
komme på niveau med landsgennemsnittet. Pt. har vi ikke statisk for området: 
https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Institutions/280312_Htx.aspx 
 
Vi arbejder alligevel målrettet med karrierelæring og uddannelse.  
Følgende aktiviteter på området er i gang: 
Samarbejde med Studievalg (alle årgange) 
VIA på vejen (1. g): Workshop med studerende fra VIA 
Girls’ Day in Science (2. og 3. g): Uddannelses- eller virksomhedsbesøg 
Innovationsdag (2.g): Skanderborg Erhvervsråd og lokale virksomheder 
Studieinfo (2. g): Uddannelsesmesse 
Studiepraktik (3. g): Tre dages praktik 
Mød en mulighed: Erhvervsmesse i Skanderborg kommune 
Københavnertur (3. teknikfag): Uddannelses- eller virksomhedsbesøg 
Samarbejde med lokale virksomheder ift. undervisningsprojekter 
 
Følgende aktiviteter vil vi igangsætte: 
Oplæg med tidligere elever om uddannelsesvalg 
DA: Åbne virksomheder (projekt i DA): Virksomhedsbesøg 
 
 

Over 70 % RHA August 
2023 

 

Pres og 
bekymringer 

Trivslen er generel høj på TGS, og både social trivsel og læringsmiljø er steget fra 
sidste ETU. Èt område er faldet; pres og bekymringer (dog ligger vi over 
landsgennemsnittet). 

Sidste år gennemførtes fokusgruppesamtaler. 

Opnå forståelse for 
elevernes bekymringer 
og iværksætte tiltag 
efter drøftelser med 
lærerne. 

RHA Maj 2023 Juni 2023 

https://uddannelsesstatistik.dk/Pages/Institutions/280312_Htx.aspx


I år inddrages elevrådet i en drøftelse om hvordan presset kan mindskes og emnet 
diskuteres på et afdelingsmøde d. 22. marts 2023. 

Pres og bekymringer 48 45 43 
Jeg forbliver rolig i pressede situationer? 69 70 72 
Hvor ofte føler du dig presset i skolen? 47 45 45 
Hvor ofte føler du dig presset pga. lektier? 39 33 31 
Hvor ofte føler du dig presset pga. karakterer? 51 46 45 
Hvor ofte føler du dig presset pga. egne krav og 
forventninger til skolearbejdet? 32 32 33 

 

 

 


